
 

 MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DE GARABITO 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA N° 04-2020 

QUEBRADA AMARILLA, GARABITO 
24 DE JUNIO, 2020    

5:00 P.M. 
DIRECTORIO: 

YOHAN OBANDO GONZALEZ 
                                                        Presidente Municipal 

 
REGIDORES PROPIETARIOS: 

ROCIO DELGADO JIMENEZ 
ESTRELLA MORA NUÑEZ 

ERNESTO ALFARO CONDE 
                     

REGIDORES SUPLENTES:  
RANDALL SOLIS SALAS 

KATTIA DESANTI CASTELLON 
(Funge como Propietario, en ausencia del Reg. Juan Carlos Moreira Solórzano). 

FRANCISCO JOSE GONZALEZ MADRIGAL 
 

SINDICO PROPIETARIO 
JESUS ALBERTO SOLORZANO VARGAS 

 
  FUNCIONARIOS MUNICIPALES: 

OLENDIA IRIAS MENA 
Vicealcaldesa Municipal 

LIC. ANDRÉS MURILLO ALFARO  
Asesor Legal   

LIC. JASON ANGULO CHAVARRIA  
Secretario a.i Municipal          

              
MIEMBROS DEL CONCEJO AUSENTES: 

JUAN CARLOS MOREIRA SOLORZANO. 
                                                         Regidor Propietario  
                                           HAZEL TATIANA ADANIS FALLAS 

Regidora Suplente  
DANILO SOLIS MARTINEZ 

Regidor Suplente  
YAMILETH JIMENEZ RANGEL 

Síndica Propietaria 
NOGUI ALEXIS SOLANO ALTAMIRANO 

Síndico Suplente 
LETVIA AVILA PEREZ 

Síndica Suplente 
 

COMPROBADO EL QUÓRUM Y APROBADO EL ORDEN DEL DÍA, INICIA LA SESIÓN. 
 

Al ser las diecisiete horas y cinco minutos se inicia la sesión. 
 
La presente Sesión Extraordinaria se lleva a cabo de conformidad con la convocatoria 
realizada por Concejo Municipal, mediante oficio SG-258-2020, de fecha 10 de junio del 
2020, para tratar el siguiente tema:  

 
a) “TEMAS VARIOS RELACIONADOS CON LA ADI DE QUEBRADA 

AMARILLA”. 

MOCIÓN DE ORDEN DEL SR. YOHAN OBANDO GONZALEZ – PRESIDENTE 
MUNICIPAL.  
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Se conoce moción de orden del SR. YOHAN OBANDO GONZALEZ – PRESIDENTE 
MUNICIPAL, para llevar a cabo la Juramentación de los miembros presentes que formaran 
parte de la Junta Vial Cantonal.  
 
Sometida a votación la Moción de Orden del señor Presidente es APROBADA POR 
UNANIMIDAD Y EN FORMA DEFINITIVA. 
Inmediatamente se procede al desarrollo de la sesión de conformidad con el orden 
aprobado. 
 
JURAMENTACIÓN DE LA JUNTA VIAL CANTONAL.  
  
Quedando juramentados las siguientes personas:  

Propietarios: 

Tobías Murillo Rodríguez – Alcalde Municipal 

Freddy Alpízar Rodríguez – Asociaciones de Desarrollo 

Greivin Rodríguez Rojas – Ing. Infraestructura y Obra Pública 

Nogui Solano Altamirano – Concejos de Distrito.    

Suplentes: 

Francisco González Madrigal – Concejo Municipal. 

Olendia Irías Mena-Vicealcaldesa. 

Fabio Alonso Chacón Guzmán. 

  
Seguidamente se conoce el punto de la convocatoria - TEMAS VARIOS RELACIONADOS 
CON LA ADI DE QUEBRADA AMARILLA. 
El Sr. Orlando Jiménez – Presidente – ADI de Quebrada Amarilla, manifiesta lo siguiente:  
 
“DATOS RELEVANTES:  
 

1. COMPRA DE TERRENO PARA CONSTRUCCION DE GIMNASIO Y  
PARQUE INFANTIL.  

 

• Informarles que el 15 de octubre del 2013, se realizó la compra de 5000 mil metros 
de terreno, por un monto de ¢53.200.000.00 donados por DINADECO.  

 
2. CONSTRUCION DEL SALON MUL TI USO Y PARQUE INFANTIL.  

 

• En abril del 2014, iniciamos la construcción del gimnasio multiuso, hasta hoy en 
materiales y mano de obra, tiene un valor de ¢250.000.000.00. Participaron de la 
construcción; Municipalidad de Garabito, Ministerio de Trabajo, Edificaciones 
Nacionales del Mopt. Ayudas Comunales del Mopt, Asignaciones Familiares del 
Mopt y Unión de Asociaciones de Garabito.  

 
3. COMPRA DE TERRENO PARA CONSTRUCCION DE EBAIS y  

REDONDEL.  
 

• El 16 de agosto del 2018, la Municipalidad nos donó un monto de ¢60.000.000.00, 
para la compra de 5000 mil metros más de terreno. Por lo tanto, el día de hoy 
contamos con 10000 metros de terreno comunal a nombre de nuestra asociación.  

 
4. COMPRA DE EQUIPO Y MOBILIARIO.  

 

• El 26 de noviembre del 2018, logramos la donación por parte de DINADECO de 
¢15.000.000.00, para equipo y mobiliario.  

 
5. COMPRA DE EQUIPO Y MOBILIARIO.  
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• Proyecto Ebais Quebrada Amarilla. Por tercera ocasión se presenta el proyecto ante 
el IMAS, por un monto de ¢359.752.235.00, presupuesto próximo a aprobar y 
ejecutar en el año 2021.  

 
7. AMPLlACION DEL CEMENTERIO  

 

• Futura compra por el comité de cementerio, que es avalado por la Asociación de 
Desarrollo, por el señor Michael Marin.  

 
El señor Orlando Jiménez Córdoba- ADIQM- indica que lo solicitaron a la municipalidad 
para poder poner agua y luz. 
Además, manifiesta que gracias al apoyo del Ing. Greivin y de Desarrollo Económico, 
se dio lo que son la cancha de futbol.  

 
8. NUEVA CANCHA DE FUTBOL  

 

• Logramos la donación por parte de la familia Solano Altamirano, de 12431 m2 de 
terreno para una cancha de futbol, además de 5905 m2 para nueva calle publica, y 
facilitar el acceso al campo ferial y el de los vecinos de la comunidad. El terreno 
tiene un valor de ¢132.000.000.00. Estos terrenos se traspasarán a nombre de la 
Municipalidad.  

 
9. DONACION A BIEN SOCIAL LOCAL COMUNAL.  

 

• Familia Solano Altamirano, hizo la donación de 20 lotes para construcción de casas 
de bien social, en los cuales hay familias viviendo actualmente. Al día de hoy, se 
segregarán 40 lotes más donados por dicha familia, los cuales se traspasarán a 
nombre de la Asociación de Desarrollo, y posteriormente hacer la entrega de las 
propiedades a las familias beneficiadas. Con un valor de ¢300.000.00 las 60 
propiedades "APOYO MUNICIPAL".  

El señor Orlando Jiménez Córdoba- ADIQM- indica que hay que apoyar a las familias que 
lo necesitan y que podemos ayudar un poquito. De la misma forma la familia Solano 
Altamirano esta donando a familias de esta comunidad 40 lotes más, los cuales se 
traspasarán a nombre de la Asociación de Desarrollo, posteriormente hacer la entrega a 
las familias beneficiadas, estamos hablando de un valor de 300 millones que vale esa 
propiedad, más la cancha de futbol y áreas para parques infantiles. En lo que tenemos y 
en lo que esta familia Altamirano nos a donado, valemos casi los mil millones de colones. 
Hoy por hoy necesitamos el apoyo de ustedes señores regidores y de la Alcaldía para que 
este proyecto de las cuarenta familias se haga realidad. Se tiene el terreno, pero se debe 
de caminar un largo camino, ocupamos maquinaria, pedimos el apoyo de ustedes.  
 

10. CONSTRUCCION DEL REDONDEL  
 

• Construcción de Redondel con capacidad para 2000 mil personas, con un valor de 
¢150.000.000.00. Instituciones que colaboraron en ésta construcción fueron Ayudas 
Comunales del Mopt, Ministerio de Trabajo, Municipalidad de Garabito, Complejo 
Turístico Místico y Unión de Asociaciones Garabito.  

 
Bajo la ley "3859, DINAOECO" hemos logrado en siete años V ocho meses, con  
enlaces de instituciones del gobierno Municipalizada de Garabito V Empresa  
Privada Local, tener estos logros, que hoy por hoy, es un orgullo para nuestra  
Asociación, ejecutar tanto en tan poco tiempo.” 
 
El Sr. Orlando Jiménez – Presidente – ADI de Quebrada Amarilla, manifiesta lo siguiente: 
se da lectura a una carta que se trascribe a continuación. 
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“...darles la bienvenida a nuestra comunidad y a la vez informarles la situación que vive 
nuestra Asociación de Desarrollo de Quebrada Amarilla financieramente, ya que este año 
apostamos a realizar un redondel para realizar fiestas con corridas de toros por parte de 
Teletica con el verano toreado. Por causa de la pandemia ya conocida a nivel mundial se 
suspendió todo tipo de actividad, dejándonos con deudas a causa de no poder realizar los 
festejos.  
 
Hoy en día tenemos un déficit financiero por un monto de ¢37,000,000.00 millones de 
colones, ya el consejo municipal anterior se le había solicitado un presupuesto de 
¢10,000,000.00 millones de colones el cual el consejo en sesión ordinaria número 198, 
Articulo VI, Inciso I, celebrado el día 10 de febrero del 2020 donde se solicita la ayuda de 
¢10 millones de colones para la construcción del redondel, la solicitud fue trasladada a la 
comisión de hacienda y presupuesto para el estudio correspondiente por acuerdo unánime 
y definitivo y al día de hoy no hemos recibido ninguna noticia de parte de esta comisión de 
lo cual ya han pasado más de 4 meses, es por esto que solicitamos de su ayuda ya que el 
dinero que adeudamos es a ferretería, empleados de la obra, prestamistas, transportistas, 
empresas de alquiler de equipo, etc.  
 
Al día de hoy algunos miembros de la junta directiva de la asociación tenemos terrenos 
respondiendo por dineros utilizados en esta obra, es por eso que abogamos a ustedes 
señores del Consejo Municipal de Garabito para que nos ayuden con esta deuda de ¢37 
millones ya que este redondel no es solo de la comunidad de Quebrada Amarilla es de 
todo el cantón de Garabito y para toda la comunidad.  
 
Es por esta razón que acudimos a usted, conocedor de su alto espíritu de colaboración, 
humanismo y esmero por la calidad de vida de la comunidad de Quebrada Amarilla...”. 
 
El Sr. Orlando Jiménez – Presidente – ADI de Quebrada Amarilla, además indica lo 
consiguiente: da las gracias por haberlos escuchados, por haber venido, son cuatro años 
de lucha y tenemos que trabajar de la mano, muchas gracias regidores, muchas gracias 
Yohan. 
 
El señor Yohan Obando González- presidente municipal-  felicitarlos a ustedes, usted 
como presidente de la Asociación de Desarrollo, todos los proyectos que han realizado, 
con respecto al punto que toca referente al dinero, ahorita no podemos decir un sí, sino 
que se tiene que llevar el estudio en la Comisión de Hacienda, entonces en estos 
momentos tomar un voto de apoyo sería irresponsable, entonces no sé si los compañeros 
quieren aportar algo sobre el asunto. 
 
El señor Francisco José González Madrigal- regidor suplente- buenas tardes muchas 
gracias por la invitación a este proyecto, como dice Yohan hay que meterle candela para 
lograr esto, y bueno todavía en la parte publica hay que redoblar esfuerzos mayores 
porque hay que convencer, como dice Orlando esto era un potrero una finca y para poder 
transformar esto hay que trabajar bastantes días. 
Orlando tengo una consulta- como tenían ustedes planificado cubrir ese rubro de treinta y 
resto de millones que tiene pendiente con algunas comercios o personas? 
 
El Sr. Orlando Jiménez – Presidente – ADI de Quebrada Amarilla, bueno nosotros 
teníamos la fe y esperanza de recoger entre 15 y 20 millones de colones a través de las 
fiestas, porque la empresa privada nos estaba colaborando, y puedo hablar como la 
Hacienda Cocodrilos Hacienda de Gerardo Retana de Guápiles, ellos traían amarradores, 
lazadores prácticamente regalados, para que nosotros sacáramos. La otra parte 
sacábamos un crédito, además los gringos millonarios nos dejaban plata también, pero 
todo se calló con lo de la pandemia. 
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El señor Francisco José González Madrigal- regidor suplente- Me queda claro que se 
déficit que están teniendo ustedes es por lo de la pandemia, ¿una pregunta porque no le 
entregaron la plata que se aprobó en febrero? 
El Sr. Orlando Jiménez – Presidente – ADI de Quebrada Amarilla- aun no lo sé, he 
preguntado a Meryselvy- que quede claro que el dinero que ocupamos es pagar deudas, 
porque en su momento hay que tapar ese redondel porque en este invierno se nos va a 
dañar la madera. 
¿El señor Francisco José González Madrigal- regidor suplente- está seguro de que esa 
plata fue aprobada por el concejo? 
El Sr. Orlando Jiménez – Presidente – ADI de Quebrada Amarilla- sin embargo, lo que yo 
venía conversando con Meryselvy es que ella me decía que de poderlo realizar es en caso 
de obra nueva, pero en realidad es para pagar deuda, no para seguir con la construcción. 
Mi compañero el señor tesorero quería informar algo, e indica que según documento fue 
aprobado en Sesión Ordinaria 198, Articulo VI, Inciso I celebrada el 10 de febrero de 2020, 
respecto a la nota que enviamos en donde se acuerdo trasladar la nota a Hacienda y 
Presupuesto para que se refiera al respecto. 
El señor Yohan Obando González- presidente municipal- el problema ha sido que no se ha 
recibido respuesta sea positiva o negativa, en este punto los compañeros tomamos un 
acuerdo para que Comisión de Hacienda como está el asunto, primero como quedo el 
acuerdo de los 10 millones, en qué más podemos ayudar nosotros a la comunidad, para 
ver en qué más podemos ayudar, se somete a votación APROBADA EN FORMA 
UNÁNIME Y EN FIRME. 
Los 10 millones como quedo, si se aprobó o no, si dijeron que si darles el dinero y si 
dijeron que no en que se les puede ayudar en este momento a esta comunidad que tanto 
los necesita, se somete a votación queda en firme. 
La señora Olendia Irías Mena- vicealcaldesa- da las buenas tardes a todos, es un gusto 
para mi representar a la administración de Garabito, me siento muy orgullosa del trabajo 
que realizan como Asociación de Desarrollo, quiero felicitarlos por esta infraestructura, 
tanto del salón comunal como del redondel, los hechos tan importantes que hacen de una 
comunidad crecer poco a poco, también me llevo toda esta información se la voy a pasar a 
mi jefatura mañana y me voy a comprometer con ustedes a reunirme mañana con la 
compañera Meryselvy para verificar como esta lo de la plata, y como dijo el compañero 
Yohan, ayudarlos en lo que podamos, de verdad de todo corazón los felicito y mañana 
llevare el mensaje a don Tobías Murillo que es la máxima autoridad en nuestra 
Municipalidad y por ende a la Comisión para investigar y pasarle la información a los 
compañeros regidores, muchísimas gracias por la invitación y estamos para servirles.  
El Sr. Orlando Jiménez – Presidente – ADI de Quebrada Amarilla- muchas gracias doña 
Olendia por sus palabras y por todo el apoyo que tiene en su mente y corazón para 
apoyarlos, yo quiero pedirles a ustedes regidores por medio de una nota o los que son de 
comisión de hacienda si es posible que hoy nuestra necesidad es pagar saldos facturación 
ya realizada, que sea analizado por la comisión, que quede claro en hacienda es que es 
pagar deudas.  
El señor Yohan Obando González- presidente municipal- sin don Orlando vamos a tomar 
sus parlabas a pecho y lo vamos a llevar a la Comisión de Hacienda, esas dos partes la 
primera es que paso con los 10 millones, que sucedió, que paso, donde están y si no se ha 
dado ayudar lo más prontamente posible, muchas gracias, vamos a trabajar de la mano 
con ustedes, un lugar muy bonito bastante desarrollado, el concejo municipal esta abierto 
cuando ocupen algo, ahorita no se pueden recibir por cosas del Ministerio de Salud, pero 
estamos anuentes, muchísimas gracias a todos, damos por cerrada la sesión. 
 
SIN MÁS QUE TRATAR, AL SER LAS DIECIOCHO HORAS CON CINCO MINUTOS, FINALIZA LA SESIÓN. 

 
 
 

YOHAN OBANDO GONZALEZ                            JASON ANGULO CHAVARRIA 
Presidente Municipal     ………última línea……… Secretario A.i del Concejo 

******************************************************************************************************** 


